JAO: Jezyki, automaty i obliczenia, kolokwium 15 grudnia 2006

(kazda odpowiedz nalezy uzasadnié)

1. Skonstruowaé¢ minimalny deterministyczny automat skonczony dla
L = {aaz...an : n>0, a; €{0,1,2,3,4}, MAX; (a; —a;) <2}
Uzasadni¢ dlaczego skonstruowany automat jest minimalny.
2. Czy nastepujacy jezyk jest regularny (#s(x) oznacza liczbe wystapien litery s w x).
L= {acOUL) : |#ox) - #1(a)] <2}
3. Czy jest bezkontekstowym jezyk {v#w® :v,w € (aUbU c)*, w nie jest sufiksem v }
Jedli tak to podaé odpowiednia gramatyke bezkontekstowa.

4. Czy jest bezkontekstowym jezyk {v#w :v,w € (a UbUc)*, w jest sufiksem v }
Jedli tak to poda¢ odpowiednia gramatyke bezkontekstowa.

5. Czy zachodzi fakt: jesli L jest regularny to rowniez jest regularny jezyk:

L' = {w : kazde przesuniecie cykliczne w nalezy do L }



